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Niederschrift 
 

über die Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde Köhn (KÖHN/GV/02/2017) 
vom 08.06.2017 

 
Anwesend: 

Bürgermeister/in 
Herr Rainer Longk  

1. stellv. Bürgermeister 
Herr Gerd-Dieter Arp  

2. stellv. Bürgermeister 
Herr Helmut Arp  

Mitglieder 
Herr Bernd Doepner  
Herr Erwin Ehlers  
Herr Holger Finck  
Herr Hauke Geerdts  
Herr Jürgen Prieß  

Sachkundige/r 
Herr Jörn Baumgardt zu TOP 9 
Herr Martin Fröber zu TOP 9 
Herr Klaus Löptin zu TOP 9 

Protokollführer/in 
Herr Martin Bendschneider  
 
 
Abwesend: 

Mitglieder 
Herr Dirk Matzpreiksch Fehlt. 
 
 
Beginn: 19:30 Uhr 
Ende 21:30 Uhr 
Ort, Raum: 24257 Köhn, Hauptstraße 21, Bürgerhaus (Obergeschoss) 
 
Der Vorsitzende eröffnet die Sitzung um 19:30 Uhr und begrüßt die Anwesenden. Er stellt 
fest, dass die Einladung form- und fristgerecht erfolgte und die Beschlussfähigkeit gegeben 
ist. 
 
Änderungs- oder Ergänzungswünsche zur Tagesordnung liegen nicht vor, diese lautet damit 
wie folgt: 
 
 
Tagesordnung: Vorlagennummer: 

- öffentliche Sitzung - 

 1.   Eröffnung und Begrüßung  
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 2.   Änderung oder Ergänzung der Tagesordnung (Dringlich-

keitsanträge) 
 

   
 3.   Beschlussfassung über die unter Ausschluss der Öffentlich-

keit zu beratenden Tagesordnungspunkte 
 

   
 4.   Einwohnerfragestunde  
   
 5.   Niederschrift der Sitzung der Gemeindevertretung vom 

02.03.2017 und Bekanntgabe der in nichtöffentlicher Sit-
zung gefassten Beschlüsse 

 

   
 6.   Jahresrechnung 2016 KÖHN/BV/016/2017 
   
 7.   Konzeptplanung Buswendeplatz in Köhn / barrierefreie 

Bushaltestellen bis 2022 
 

   
 8.   Aktivitäten aus dem Bauausschuss  
   
 9.   Teilfortschreibung des Landesentwicklungsplanes - 

Sachthema Windenergie 
 

   
 10.   Nachrücker in der Gemeindevertretung und Nachfolger für 

den Kulturausschuss-/Vorsitzenden 
 

   
 11.   Verschiedenes, Bekanntgaben und Anfragen  
   
 
 

- öffentliche Sitzung - 

TO-Punkt  1: Eröffnung und Begrüßung 
 
Vor Eintritt in die Tagesordnung gedenkt die Gemeindevertretung durch eine Schweigeminu-
te dem vor einigen Tagen verstorbenen Gemeindevertreter Herrn Jörg-Thilo Schulz.  
 
Anschließend eröffnet der Vorsitzende die Sitzung um 19:31 Uhr und begrüßt die Anwesen-
den. Er stellt fest, dass die Einladung form- und fristgerecht erfolgte und die Beschlussfähig-
keit gegeben ist.  
 
 
 
TO-Punkt  2: Änderung oder Ergänzung der Tagesordnung (Dringlichkeitsanträ-

ge) 
 
Änderungs- oder Ergänzungsanträge zur Tagesordnung liegen nicht vor. Damit gilt die Ta-
gesordnung wie eingeladen als angenommen.   
 
 
 
TO-Punkt  3: Beschlussfassung über die unter Ausschluss der Öffentlichkeit zu 

beratenden Tagesordnungspunkte 
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Der Bürgermeister lässt über den Ausschluss der Öffentlichkeit der in nichtöffentlicher Sit-
zung zu beratenden Tagesordnungspunkte abstimmen. 
 
 
Beschluss: 
Die in der Tagesordnung im nichtöffentlichen Teil genannten Tagesordnungspunkte werden 
unter Ausschluss der Öffentlichkeit behandelt.   
 
 

Stimmberechtigte: 8  

Ja-Stimmen: 8 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 
TO-Punkt  4: Einwohnerfragestunde 
 
WF Krohn fragt nach dem Zuschussantrag für das Zeltlager. Bgm Longk verweist auf TOP 
11 der heutigen Sitzung, bei dem er das Thema behandeln möchte.  
 
Im Rahmen der Köhner Woche soll wieder ein Umzug durch die Gemeinde stattfinden. Es 
wäre seitens der Anwohner angebracht, hierfür noch einmal an die Straßenreinigungssat-
zung hinzuweisen, ggf. mit Ansprache über das Amt Probstei.    
 
 
 
TO-Punkt  5: Niederschrift der Sitzung der Gemeindevertretung vom 02.03.2017 

und Bekanntgabe der in nichtöffentlicher Sitzung gefassten Be-
schlüsse 

 
Der Vorsitzende berichtet über die im nichtöffentlichen Teil gefassten Beschlüsse. Es liegen 
keine Einwendungen oder Ergänzungen zur Niederschrift vom 02.03.2017 vor. Damit gilt das 
Protokoll als genehmigt.   
 
 
Beschluss: 
 
Die Gemeindevertretung beschließt über die Niederschrift in der vorgebrachten Fassung. 
 
 

Stimmberechtigte: 8  

Ja-Stimmen: 8 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 
TO-Punkt  6: Jahresrechnung 2016 

Vorlage: KÖHN/BV/016/2017 
 
Der Vorsitzende gibt an Herrn Doepner weiter, der über die Sitzung des Finanzausschusses 
und Inhalte der Jahresrechnung 2016 berichtet.  
 
 
Beschluss: 
 
Gem. § 94 Abs. 3 GO beschließt die Gemeindevertretung die vorliegende Jahresrechnung 
2016. 
Die entstandenen über- und außerplanmäßigen Ausgaben in Höhe von insgesamt 41.942,08 
Euro werden gem. § 82 Abs. 1 GO genehmigt.  
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Stimmberechtigte: 8  

Ja-Stimmen: 8 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 
TO-Punkt  7: Konzeptplanung Buswendeplatz in Köhn / barrierefreie Bushalte-

stellen bis 2022 
 
Der Vorsitzende führt in das Thema ein und gibt das Wort an Herrn Ehlers weiter. Herr Eh-
lers befürwortet eine Rückstellung des Themas. Herr Geerdts empfiehlt eine konzeptionelle 
Überplanung unter Einbindung der neuen Standortfrage für die Freiwillige Feuerwehr.  
 
Es folgt eine 5 Minütige Sitzungsunterbrechung auf Wunsch der CDU-Fraktion, die sich bera-
ten möchte.  
    
 
 
Beschluss: 
 
Die Gemeindevertretung beschließt den Landschaftsarchitekten Herrn Muhs für die Kon-
zeptplanung „Buswendeplatz in Köhn/barrierefreie Bushaltestellen bis 2022“ bis zur Hono-
rarhöhe von 3.300,00 € zu beauftragen. 
 
 

Stimmberechtigte: 8  

Ja-Stimmen: 7 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 1  Befangen: 0 

 
 
TO-Punkt  8: Aktivitäten aus dem Bauausschuss 
 
Der Bauausschussvorsitzende berichtet aus der letzten Sitzung vom 22.05.2017.   
 
 
 
TO-Punkt  9: Teilfortschreibung des Landesentwicklungsplanes - Sachthema 

Windenergie 
 
Der Vorsitzende führt in das Thema ein und begrüßt die Herren Fröber, Baumgardt und 
Löptin, die als Sachverständige der Gemeindevertretung beiwohnen. In der Hauptsache geht 
es darum, eine Meinung der Gemeindevertretung zu bilden.  
 
Er erklärt, dass Gemeindevertreter Holger Finck befangen ist. Herr Finck wird gebeten, über 
die bisher stattgefundenen Treffen und Aktivitäten der Interessenten für die Errichtung der 
Windkraftanlagen, zu berichten. Herr Finck erklärt, dass es die Vorstellung mehrerer Grund-
eigentümer gibt, einen Windpark zu gründen. Dabei ist angedacht, dass die Windräder eine 
Höhe zwischen 150 m und 200 m haben und auf 4-7 Stück verteilt werden. Es handelt sich 
um erste Gedanken, die noch gefiltert werden müssten. Herr Finck verlässt den Sitzungs-
raum. 
 
Herr Baumgardt erklärt, dass eine Windkraftanlage 5 ha Grundfläche benötigt, was rein 
rechnerisch bei 12 Anlagen zu einem Platzbedarf von 60 ha führt. Es gibt einen neuen See-
adlerhorst, der mit seinem Schutzradius das Ziel einer 300 %igen Ausnutzung zunichte ma-
chen würde.  
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Die Gemeinde Köhn kann, bis zum 30.06.2017 eine Stellungnahme zu dem Thema abge-
ben. 
 
Im Kern der Stellungnahme soll inhaltlich auf die Stellungnahme des Kreises Plön v. 
18.04.2017 abgestellt werden    
 
Nach der Abstimmung wird Herrn Finck das Ergebnis mitgeteilt.  
 
 
    
 
 
Beschluss: 
 
Die Gemeindevertretung spricht sich gegen die in der Gemeinde Köhn geplanten Standorte 
für Windkraftanlagen aus und schließt sich der Stellungnahme des Kreises Plön an.  
 
 

Stimmberechtigte: 8  

Ja-Stimmen:  7 Nein-Stimmen: 1  Enthaltungen: 0 Befangen: 1 

 
 
TO-Punkt  10: Nachrücker in der Gemeindevertretung und Nachfolger für den 

Kulturausschuss-/Vorsitzenden 
 
Herr Alwin Leber wird im Kulturausschuss für den ausgeschiedenen Jonas Barnstedt nach-
rücken. Herr Gerd-Dieter Arp übernimmt den Ausschussvorsitz kommissarisch.  
Die Gemeindevertretung nimmt dieses zustimmend zur Kenntnis. Eine Abstimmung erfolgt 
nicht.  
 
 
 
 
TO-Punkt  11: Verschiedenes, Bekanntgaben und Anfragen 
 
Der Vorsitzende gibt verschiedene Termine bekannt, u.a. findet das Gemeindefest am 
17.06.2017 statt..  
Zum Thema Winterdienst erfolgt jetzt eine Ausschreibung  zur Vorbereitung für den Winter. 
Gemeindeeinwohner Burkhard Rogge  wird in Kürze für sein ehrenamtliches sportliches En-
gagement mit einer Verdienstmedaille des Landes Schleswig-Holstein ausgezeichnet.  
 
 
  
 
 
 
 
 

  gesehen: 
   

R. Longk M. Bendschneider Sönke Körber 
- Bürgermeister - - Protokollführer - - Amtsdirektor - 

 
 
 


	FLD_SITEXT
	Kopf_Sidat
	Anwesenheit
	Name
	Entschuldigt
	BM_TEXT1
	Text
	Vorlage
	Tagesordnung
	Betreff
	Nummer
	Wortprotokoll
	Beschluß
	Abstimmungsergebnis
	Zu
	BM_TEXT2

